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御  礼 

 

植草学園大学附属高等学校 

校長 植草 完 

 

 保護者の皆様には平素より本校の教育活動に対して並々ならぬご理解とご協力を賜り誠にありがとう

ございます。 

 さて、今年度も昨年度同様に、保護者の皆様による「学校評価アンケート」を実施いたしましたが、

このたびその集計が完了いたしました。ご多忙の中、丁寧に回答賜りましたこと、重ねて御礼申し上げ

ますとともに、ここに結果をご報告申し上げます。 

 お寄せいただいた回答については、集計とともに、鋭意分析を実施し、あるいは校務の計画・見直し

において随時参考にしてまいりたいと考えております。また、明らかとなった課題については、改善に

着手してまいる所存です。 

 保護者の皆様におかれましては、今後ともお気づきの点がありましたら、遠慮なく学校へご意見をお

寄せくださいますよう、お願い申し上げます。 

 

 

1．調査の方法 

 アンケートは、多肢選択式を採用し、以下の目的および方針のもとで調査を行いました。なお、一部の質問については、

昨年度までのものから変更いたしました。 

・目的は、学校業務に関するご意見を収集し業務改善のための資料とすることにあります。 

・質問項目は、保護者様のご負担にならないよう、20問といたしました。 

  質問  1～15：学校業務全般に掛かる調査（調査を正確なものとするため、5択より1つ回答） 

  質問 16～20：保護者様の学校に対するご期待、ご要望について（複数より最大3つ回答） 

・回答数（マークシート回収枚数）は、1年生180名、2年生197名、3年生136名の合計513名で 

した。 

 

 

2．結果について（要約と設問ごとの検討） 

 

Ａ．学習指導に関しては、前年に引き続きやや多くの保護者の皆さまが、改善を希望されているこ 

とが分かりました。関心の高さも窺えます。 

 

Ｂ．進路指導について、また、進路関連事項に関しては、保護者の皆さまのご関心も高く、とりわけよ

り精緻でタイムリーな進路情報を求められるご意見が、引き続き多く寄せられたと考えております。 

 

Ｃ．指導上あるいはご相談への対応について、教員団の一貫性について、やや多くのご不満が寄せ 

られていることが分かりました。校内での教員同士の連絡、相談を密にしてまいります。 
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3．各質問への回答状況 

質問 1（建学の精神）建学の精神に基づき、人を思いやるなど道徳的実践力のある人材の育成に努めている。

 

 前年度までの質問6を一部改め、道徳的な実践力が育てられているかどうかをお尋ねする本問に変え

ました。ややご判断が難しい部分があったのか、⑤「わからない」との回答が多く寄せられました。「誠

実で、道徳的実践力」のある人とは、日々の生活の中で他者を思いやり、具体的言動を通じてこれを示

していける人です。これができるよう着実に生徒を育ててまいりたいと存じます。 

 

質問2（教育課程）様々な進路希望に対応できるよう、選択科目などは適切に整備されている。 

 

 前回までは質問1であった項目で、それとの比較では、85％の肯定的なお答えを頂戴することができ、

前回より 5％程度好転いたしました。選択科目の幅を広げることは、集団指導を基調とする学校では、

許される時間、人員の関係で、一定の限界がありますが、進路選択が多様化している現代では、可能な

限りきめ細かく作っていくことが、必要であろうと考えています。引き続きより多くの保護者の皆さま

に満足いただけるよう、努めてまいりたいと考えております。 

 

質問3（教育課程） 課外補講が整備されており、学力向上に役立っている。    

 

 課外補講の充実についてお尋ねした質問 3（前回は質問2）については、全体で 73％の肯定回答をいた

だきました。数字の上では前回とほぼ同様でした。学年の学習指導の状況や、進捗具合によって課外補

講の必要性は、変わってまいります。正課授業同様に、しっかりとした狙いをもって行っておりますが、

その効果が十分であるか、また、設定された狙いと方法また、実施時期が妥当なものであるかどうかに

ついては、しっかりと検証して、改善に努めてまいりたいと考えております。前年同様、学習指導関連

項目としてより高いご満足をいただけるよう、工夫してまいる所存です。 
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質問4（学習指導）学習内容の定着を図る工夫など学習指導が充実しており、学力向上に十分な成果をあげている。 

 

学習指導一般の充実についてお尋ねした質問4（前回は質問3）については、前回より若干厳しいお答え

をいただいたと考えております。特に、1年生と3年生の保護者の皆さまからの肯定的なお答えは70％

未満に留まっており、厳しく捉えているところです。成果確認型の授業については、個々の授業での進

捗の度合いが生徒の意識に上るよう工夫するとともに、学習指導に関わる他の質問項目とも関連するこ

とですが、それぞれの教科担当教員が、生徒の成績推移や授業における理解、つまずきなどをしっかり

と把握し、課外補講や補充課題などによって迅速適切に対応していくよう、一層の努力を払ってまいり

たいと考えております。 

 

質問 5（進路指導）進路指導(進路行事・講演会等を含む)が充実しており、希望進路の発見・実現に十分役立っている。

 

 進路指導（進路行事を含む）の充実と効果についてお尋ねした質問5（前回は質問4）については、全体で

73％の肯定回答が寄せられました。前回より 3％程度、好転しましたが、引き続き努力を傾けるべき内

容であろうと考えております。学校としましては、85％の肯定回答率を目標としておりますが、そのた

めには何よりも、現実に生徒が時間を追ってしっかりとした進路観、進路意識を形成していくことが必

要であることは申し上げるまでもありません。たぶんに個人差のある指導内容となりますが、集団の指

導と、個人指導とを両面から成果があがるように力を注いでまいりたいと考えております。 

 また2～3年生保護者の皆さまについては、若干改善した点が、⑤「わからない」という回答率の減少

です。一方で、1年生保護者の皆さまについては、若干好転しておりますが、ひきつづき20％の同回答

をいただいております。学年毎にそれぞれに応じた進路指導が実施されておりますが、その内容、成果

についても可能な限り保護者の皆さまにお伝えするよう努めてまいる所存です。 
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質問 6（進路指導）入試情報などの進学・就職指導に必要な情報は、保護者に対して十分に提供されている。

 

 進路関連情報の提供状況についての質問 6（前回は質問 5）については、全体で 57％の肯定回答を頂戴

しました。前回、52％でしたから、若干、状況が改善できたようですが、目標とする7割にはまだ届い

ておりません。とりわけ、最終学年である3学年保護者の皆さまからは、合計33％の否定回答をいただ

いており、質、量の両面で不足であると受け止められていることが分かりました。生徒の進路実現につ

いては、保護者の皆さまの関心も特に高い事項ですから、平素の進路指導の状況と併せて、この面での

情報ご提供を充実させていく必要は切実感じているところです。生徒の学年段階に応じて、適時にご提

供できるよう一層改善してまいる所存です。 

 

質問 7（生徒指導）学校や学級担任は、個々の生徒の性格や諸事情に配慮した指導の実現に向けて努力している。

 

 個々の生徒の性格・事情に配慮した指導ができているかどうかをお尋ねした質問7（前回も同番）については、

前回より肯定回答が1％減少しました。全体では80％の肯定回答ですが、同時に、各学年にこの質問への否定

的回答を寄せられた保護者の皆さまがいらっしゃいます。集団指導に個々の事情を斟酌していくことには、多

くの難しさがありますが、生徒の成長には、個人的な事情が大きく作用する場合が多いことも事実です。生徒

観察、保護者の皆さまからのご要望、ご意見などを通じて生徒ごとの事情を把握しつつ、可能な限り指導に生

かしてまいりたいと考えております。 

 

質問8（課外活動）学習と部活動の両立について十分な配慮がなされている。   

 

 部活動に関連した本問（質問 8）と次の質問 9 は、前年までは一つの質問にまとめられておりました

（旧質問8）。学習と部活動の両立状況（本問）と部活動の指導状況（次問）のそれぞれについてのご意見

を承りたく、今回より分割いたしました。前年結果との単純な比較はできませんので、今回の回答状況
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について、ご報告いたします。 

 ご覧のとおり、学年の進行に応じて、否定的なお答えが増加しております。最大で3学年保護者の皆

さまの20％でした。この部活動と学習の両立については、課外補講など、学習指導と部活動との衝突が

最も問題となるところです。学校と致しましては、課外補講については質問3のご報告でも申し上げた

とおり、一層、内容と量、時期を精選してまいる所存ですが、引き続き該当生徒にとっては、不満足な

部分が残る可能性は否定できません。学習指導と家庭学習指導を充実させつつ、一方で大事な指導項目

である部活動についても可能な限り打ち込ませたいと考えております。保護者の皆さまのご理解、ご協

力を切にお願い申し上げる次第です。 

 

質問9（課外活動）部活動に対し、学校は十分な指導と支援を行い、顧問は熱心に指導してくれている。 

 

 一方、部活動の指導状況について（質問9）は、ご覧のとおりの結果でした。保護者の皆さまからは、

部活動の状況は分かりにくい部分もあるかもしれませんし、あるいはそもそも未加入の生徒の保護者の

皆さまがいらっしゃるため、⑤「わからない」という回答も、各学年多く寄せられています。その上で、

各学年12～15％程度の否定的回答が寄せられていることが分かります。部活動も重要な学校の教育指導

項目ですから、それぞれの部活動の指導状況を把握した上で、必要な改善を図ってまいる所存です。 

 

質問10（課外活動）学校行事が充実するとともに様々な工夫の跡が見られ、教育的な配慮が強く感じられる。  

 

 学校行事の充実と工夫についてお尋ねした質問 10（前回は質問 9）については、全体で 82%の肯定回答

率でした。これは、前回と同じ数字ではありますが、①「当てはまる」と②「どちらかと言えば当ては

まる」の回答の比率を見ると、若干、回答状況は後退したと受け止めております。さらに、僅かな変化

ですが、⑤「分からない」とのお答えも、各学年で1～3％増加しております。 

 前回同様に、項目自体は一応及第点をいただいていると考えておりますが、学校行事のもつ意義（設

定の狙い）については、保護者の皆さまにきちんとお伝えする努力を重ねるとともに、行事自体のあり

方も改善するよう力を注いでまいりたいと考えております。 
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質問11（安全管理・環境整備） 

犯罪や事故から身を守るための安全教育の充実が図られ、学校としての危機管理も十分機能している 

 

 学校の安全管理・安全教育の状況についてお尋ねした質問11（前回は質問10）については、全体で87％

の皆さまから肯定的なお答えをいただきました。前回と比較すると 3％程度増加しております。ちょう

ど一昨年度の評価に戻ったといった感がありますが、学校と致しましては、⑤分からないとのお答えを

含めて否定的な回答が皆無になり、肯定回答が100%になることを目指しているところです。犯罪や事故

に巻き込まれないように生徒を啓発、意識付けすることはもちろんのこと、予想されております大きな

災害についても可能なことを予想しつつ、安全を図る努力を徹底したいと考えているところです。保護

者の皆さまにおかれましても、引き続き、通学路の安全、また、交通法規を守ることの大切さについて、

お子様ともお話いただくとともに、災害を想定した心構えなど、折に触れて話し合っていただくようお

願い申し上げます。 

 

質問12（情報発信）学校からのＵＧメールや学級担任からの連絡を通じて、必要な情報を不足なく得ることができる。 

 

 学校からのお知らせについてお尋ねした質問12（前年も同番）については、前回より1％多い93％の肯

定回答をお寄せいただくことができました。一応、及第点と考えておりますが、同時に、各学年少しず

つ否定回答を寄せられた方もいらっしゃいました。また、本問に関しては⑤「分からない」との回答も、

性質上、否定的回答と同視すべきであろうと考えております。その意味では例えば3学年の保護者の皆

さまについては、学校としての課題を提示していただいているものと考えております。不足することに

ついては是非、ご意見を賜りたくお願い申し上げます。 
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質問13（その他）保護者や地域の要望・意見に対して遅滞なくかつ適切な対応や回答がなされている。 

 

 寄せられた要望やご意見への対応状況についてお尋ねした質問13（前回も同番）については、質問内容

から推して⑤「分からない」との回答が多くなるため、⑤を除いたグラフを掲載いたします。今回は、

全体で91％の皆さまから肯定的な回答を頂戴しました。前回よりも2％上昇しましたが、引き続き、き

ちんとした対応を取ることができなかった例が、あったことも分かりました。こうした事例については、

校内で事実検証を進め、今後、同様のケースで再発することのないよう、対応をしてまいりたいと考え

ております。過去の対応で不快な思いをされた保護者の皆様には、この場を借りてお詫び申し上げます。 

 

質問14（その他）教員間の連携が取れており、どの教員に相談しても一貫した対応が期待できる。 

 

 教員のチームワークについてお尋ねした質問14も、その内容から⑤「わからない」の回答が多くなる

傾向があるため、⑤を除いたグラフを掲載いたします。今回は全体で77％の肯定回答をいただきました

が、前回に比較すると3％後退しました。特に3学年保護者の30％皆さまから、否定的回答が寄せられ、

他学年でも20％台の否定的回答をいただいておりますから、大きな課題が明らかになったと受け止めて

おります。保護者の皆様や生徒からのご相談への対応は、しっかりとした意思一致と情報の共有に基づ

いて行ってまいりたいと考えております。部内での意思疎通の改善を一層進めてまいる所存です。 

 

【質問15】その他： この学校に入学させてよかったと思う。     

 

 学校に対する総合満足度を測る質問15については、今回は前回に比較して7％高い90％の肯定回答を

いただきました。今回は、前回とは少し質問が変更されており、その分、保護者の皆さまにご判断いた

だきやすかったのではないかと考えております。一方で、否定回答もいただいております。本アンケー

ト結果を含め、様々な観点から校務を見直して、より多くの保護者の皆さま、生徒に満足していただけ

るよう、引き続き改善に努めてまいる所存です。是非、今後もご意見を賜りたくよろしくお願い申し上

げます。 
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（参考）複数選択式設問への回答状況 

質問16（志望動機）本校に入学を決定するときに、次の中で最も重要視したものを１つ選んで御回答ください。 

①学習指導の充実 ②進路実績の高さ ③生活指導の充実 ④高大連携教育の充実 ⑤国際理解教育（海外への修学旅行など）の充実

⑥通学の利便性 ⑦施設・設備の充実 ⑧制服のデザイン ⑨部活動の充実 ⑩受験時の学力レベル 

 

質問17（本校の特色）本校の特徴として当てはまるものはどれですか。3 つまで選んで御回答ください。 

①主体性を育ててくれる学校   ②道徳的実践力を養ってくれる学校   ③生活指導が充実していて、しつけの行き届いた学校 

④学習面で、丁寧にきめ細かく指導してくれる学校   ⑤生徒の個性を伸ばしてくれる学校   ⑥進路指導が充実している学校  

⑦文化祭などの行事が充実している学校    ⑧修学旅行などを通して、国際理解教育が充実している学校  

⑨高大連携教育が充実している学校     ⑩部活動が盛んな学校 

 

質問18（施設・学習環境）本校の施設・設備について、当てはまるものはどれですか。3 つまで選んで御回答ください。 

①教室は快適に授業を受けられる環境になっている   ②教室の冷暖房施設は適切に使用されている 

③トイレは清潔に保たれており、十分な数がある ④校舎内の清掃がきちんとなされている  ⑤図書館には借りたい本がそろっている 

⑥パソコン教室・ＬＬ教室の設備が充実している    ⑦購買(Ｕカフェ)には学校生活に必要な物が揃っている  

⑧職員室は適切に配置されている    ⑨不審者の校内への立ち入りがないよう、工夫・配慮がなされている 

⑩限られた空間の中で、施設・設備は安全かつ効率的に運用されている 
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質問19（本校教員の特徴）本校の教員について、当てはまるものはどれですか。3 つまで選んで御回答ください。 

①明るく対応してくれる先生が多い ②親身になって相談に応じてくれる先生が多い ③授業がわかりやすい先生が多い  

④クラスを上手にまとめてくれる先生が多い ⑤授業の質問に丁寧に対応してくれる先生が多い  

⑥連絡事項など、必要な情報をきちんと伝達してくれる先生が多い ⑦学習面で熱心に指導してくれる先生が多い  

⑧進路決定に対して熱心に指導してくれる先生が多い ⑨部活動を熱心に指導してくれる先生が多い  

⑩生活面で厳しく指導してくれる先生が多い 

 

質問20（学校に期待するポイント）今後学校に求めるものはなんですか。3 つまで選んで御回答ください。 

①学習指導・学力向上 ②進路指導・就職支援 ③生活指導の充実 ④高大連携教育の充実 ⑤国際理解教育の充実  

⑥部活動・学校行事の充実 ⑦人間教育・心の教育の充実 ⑧地域連携・地域貢献 ⑨設備拡充・安全・衛生 

⑩情報発信・学校公開 
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